

国内

全球最大变质岩油田正式开钻

据新华社天津4月24日电 记者24日从中国海油天津分公司获悉,渤海油田渤中26-6凝析油田一期开发项目正式开钻,全球最大变质岩油田开发序幕拉开。

渤中26-6凝析油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深超22米。2024年新增油气探明地质储量超4000万立方米,推动该油田累计探明地质储量突破2亿立方米,成为全球最大的变质岩油田。

经估算,渤中26-6油田能够开采原油超3000万立方米,提炼成汽油后能够满足百万级人口城市居民日常交通使用超20年,同时可开采天然气超110亿立方米,能够满足百万级人口城市居民家用燃气超60年。

梁妮

检察机关依法对董云虎提起公诉

据新华社北京4月24日电 记者24日从最高人民检察院获悉,上海市人大常委会原党组书记、主任董云虎涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由安徽省合肥市人民检察院审查起诉。近日,合肥市人民检察院已向合肥市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控:被告人董云虎利用担任中央外宣办(国务院新闻办)七局局长,西藏自治区党委常委、宣传部部长,上海市委常委、宣传部部长,上海市政协党组书记、主席,上海市人大常委会党组书记、主任等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



济南市民夜校受青睐

23日,在济南市图书馆中心馆,夜校学员在学习团扇制作。日前,山东省济南市图书馆举办的“YEAH归人”市民夜校2024年春季班在济南市图书馆中心馆、部分区县图书馆、11家泉城书房、山东书城等21个教学点同步开课,吸引了14万人报名。济南“YEAH归人”市民夜校2024年春季班共开设包括美妆服饰、非遗手作、红酒品鉴等58门课程,采用延时开放、公益性收费模式,为市民提供学习技能、自由交友、缓解压力的平台。

新华社发

长三角

江苏近年新观测记录14种鸟类

据新华社南京4月24日电 记者23日从江苏省林业局获悉,近年江苏新观测记录14种鸟类,包括朱鹮、苍头燕雀、蓑羽鹤等。

江苏省林业局22日正式发布《江苏省陆栖脊椎动物名录(2024)》,该名录2021年首次编制,此次更新增加14种鸟类,目前,江苏全省鸟类种类达到482种,其中,国家重点保护鸟类达123种。

赵久龙

国际

联合国发起“2025气候承诺”倡议

据新华社联合国4月23日电 联合国开发计划署23日发起“2025气候承诺”倡议。联合国秘书长古特雷斯在当天举办的启动活动上表示,这个倡议将召集更多参与伙伴,获得更有针对性的支持,更注重将可持续发展与气候行动联系起来。

古特雷斯呼吁各国努力实现将全球气温较工业化前水平升幅控制在1.5摄氏度以内的目标。根据《巴黎协定》提出的控温目标,到21世纪末,应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。

“2025气候承诺”旨在帮助各国制定符合有关控温目标的新的国家气候行动计划。据联合国介绍,此前已有一百多个国家参与到相关合作中。

王建刚



中国展商闪耀汉诺威工博会

22日,在德国汉诺威工博会上,杭州宇树科技有限公司参展商在展示一款机器狗。2024年德国汉诺威工业博览会于4月22日至26日举办,吸引来自约60个国家和地区的近4000家参展商。工博会官网显示,本届展会中国展商数量占三成,仅次于东道主德国。

新华社发

伊军方打死2名“伊斯兰国”头目

新华社巴格达4月23日电 伊拉克军方23日说,伊军方当天在东部迪亚拉省打死2名极端组织“伊斯兰国”头目。

伊拉克联合行动指挥部当天发表声明说,伊拉克空军对迪亚拉省山区一处“伊斯兰国”武装分子藏身窝点展开空袭,地面搜索部队随后证实2名“伊斯兰国”头目在空袭中丧生。此次行动还缴获大量武器装备。伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜,不时发动袭击。

段敏夫

子宫内压力或影响胚胎面部发育

据新华社北京4月24日电 通常认为人类的面部特征是由遗传决定。一项由英国伦敦大学学院牵头的新研究发现,除遗传因素外,胚胎在子宫内感受到的压力也可能影响面部特征发育。

研究团队近日在英国《自然·细胞生物学》杂志上发表论文说,对小鼠胚胎、青蛙胚胎以及人类胚胎体的研究显示,胚胎感受到的静水压力增加会阻碍面部特征的健康发育。

研究人员介绍,神经嵴细胞是形成面部特征的胚胎干细胞,他们发现压力会影响这种细胞的正常发育。当神经嵴细胞暴露在高于正常水平的压力时,关键细胞信号传导通路会受到阻碍,颅面畸形的风险显著增加。

新研究表明胚胎对压力敏感,但尚不清楚它们有多敏感,需要进一步研究来了解体内变化和环境影响如何影响人类胚胎发育。

俄国防部副部长因涉嫌受贿被捕

据新华社莫斯科4月24日电 据塔斯社24日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院当天以涉嫌受贿为由,批准逮捕此前已被拘留的俄国防部副部长铁木尔·伊万诺夫。

据该法院消息,伊万诺夫在落实俄国防部军需合同和分包工作过程中涉嫌受贿。此外,另一名涉案人员谢尔盖·博罗金也已被该法院批捕。

俄罗斯侦查委员会23日晚在社交媒体上发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。据塔斯社报道,伊万诺夫可能涉嫌受贿至少100万卢布(1元人民币约合13卢布),将面临最高15年监禁。

赵冰

一架飞机在美国阿拉斯加州坠毁

新华社旧金山4月23日电 美国阿拉斯加州费尔班克斯国际机场23日发表声明说,一架道格拉斯DC-4型飞机当天上午在费尔班克斯市附近一条河上坠毁。

阿拉斯加州警方说,初步调查显示,飞机于当地时间9时55分从费尔班克斯国际机场起飞后坠毁。机上有两人。目前尚未找到幸存者。

据悉,道格拉斯DC-4型是四发动机螺旋桨飞机,于第二次世界大战期间广泛地使用,战争结束后改为民航飞机,现多改为货运飞机。

吴晓凌

体育

斯佳辉晋级斯诺克世锦赛16强

据新华社伦敦4月23日电 中国新秀斯佳辉23日以10:9力克老将威廉姆斯,闯进斯诺克世锦赛第二轮。

这是21岁的斯佳辉第二次亮相世锦赛正赛。面对曾三夺世锦赛桂冠的老将威廉姆斯,斯佳辉22日虽然以4:5落后,但23日一开局连下四城,取得8:5的领先。尽管49岁的威廉姆斯此后曾在7:9落后的情况下连扳两局,将比赛拖入决胜局,但他最终没能阻止发挥稳定的斯佳辉。

张薇

马德里网球公开赛王曦雨晋级

据新华社马德里4月23日电 2024马德里网球公开赛23日展开女单首轮较量,中国球员王曦雨经历近三个半小时的苦战,挽救1个赛点,最终以2:1获胜晋级次轮。

世界排名第52位的王曦雨首轮遭遇罗马尼亚球手安娜·波格丹,后者世界排名第64。两人此前曾交手两次,王曦雨均取胜。本场中国姑娘又在先失一盘的不利局面下,以6:7(5)、7:6(4)、6:2成功翻盘。

谢宇智

意大利杯尤文淘汰拉齐奥进决赛

新华社罗马4月23日电 在23日进行的意大利杯半决赛次回合比赛中,拉齐奥主场2:1战胜尤文图斯,但后者依旧凭借两回合3:2的总比分淘汰对手,晋级决赛。

双方首回合较量中,尤文图斯主场2:0获胜。当日比赛中,拉齐奥很快取得进球,第12分钟的一次角球机会中,卡斯特利亚诺斯禁区外高高跃起头球破门。

易边再战,拉齐奥在第48分钟再入一球,扳平总比分,卡斯特利亚诺斯接阿尔贝托助攻,禁区内低射破门。第83分钟,尤文的两名替补球员立功,刚上场不久的维阿助攻米利克破门,将比分定格在2:1。尤文以总比分3:2淘汰“蓝鹰”,将在决赛中对阵亚特兰大和佛罗伦萨之间的胜者。

黎梦青